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4° ETAPA DE ATIVIDADES PEDAGOGICAS NAO PRESENCIAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL DE
MATEMATICA.
v Raiz cubica
Vejamos uma situacdo problema: O cubo representado ao lado tem volume medindo 64

cm?. Qual é a medida do comprimento da aresta desse cubo? I

Podemos resolver essa questdo utilizando a seguinte férmula: a

V=aaaouV=a l

Substituindo V por 64 na formula V= a3, temos: a,\"
64 = a3 —a—\

Precisamos determinar um numero a que elevado ao cubo resulte em 64. Esse nimero € a raiz cubica de 64,

que indicamos por 3/64. O nimero procurado é 4, pois 43 = 4.4.4 = 64. Assim, Y64 =4. Portanto a medida do
comprimento da aresta do cubo é 4 cm.

3
Veja outros exemplos: * Y=216 = —6, pois (—=6).(=6).(—=6) = —216  * 3/% = %,pois (3) =

7] 7 343

Atividades:
1) Calcule:

a) V8
b) V125
c) V=27

318
d) \/%

3 27
E) _E

2) Determine a medida do comprimento da aresta de cada cubo a partir da medida do seu volume.

a) b) c) Em cada uma
o das imagens, V
42 indica a medida
o 28 do volume do
V=1331cm we
5o cubo.
V=512 cm? 2
V=216cm] ik

v Poténcias com expoente fracionario
Estudamos, até o momento, poténcias cujos expoentes sdo numeros inteiros e, também, as raizes
quadradas e cubicas. Agora, vamos calcular poténcias cujos expoentes sao fracdes com denominadores 2 e

3. Veja alguns exemplos.
2 3

1 1 1 2 2 2 2 6
42 = V&, pois (42) =437 =43 =4 95 = ¥9,pois (95) =93 =93 =92

Podemos escrever poténcias de base positiva e expoente fracionario por meio de radicais e escrever
radicais por meio de poténcias de base positiva e expoentes fracionarios. Considerando a um numero
positivo e b um numero natural, diferente de zero, podemos demonstrar que:

b b
aE: Vab aE: \/ab

Note que o indice do radical é o denominador do expoente da poténcia.




Atividades:

01.Escreva os radicais na forma de poténcia:

a) V17°
b) V6?2
c) V131t
d) 4+
e) V1220
f) V712

02. Determine o radical equivalente a cada poténcia:
8
a) 63
1
b) 472
g
c) 93
A
d) 592
g
e) 153

11

fy 100z

03. Marcelo e Ariane estdo jogando domino envolvendo poténcias e raizes. O objetivo desse jogo é encaixar
pecas cujos valores sdo iguais. Observe como eles encaixaram as pe¢as em uma rodada.
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a) As pecas encaixadas estdo corretas? Justifique.

b) Em certo momento do jogo, Marcelo encaixou as seguintes pegas.

i —
‘U'f’E 12573 Vi2g® 48

Essa jogada esta correta? Justifique.



